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Ocoboe MmecTo B pa3sBUTHHU
(pyHKIIMOHAIBHOU TPAMOTHOCTH
3aHNMAaeT MaTeMaTuKa.

OTOT IPeaMeT He TOJIbKO
o0ydJaeT BEIUYUCIEHUAM

U JIOTUKE, HO ¥ IIOMOTaeT
BHUJIETh CBA3b MEXKIY
aﬁchaKTHBIMI/I IIOHATUAMU

U PeaJIbHbBIMY KU3HEHHBIMU
curyanuamu. K Tomy ke
3azauu, mpejjaraeMole

Ha YPOKaxX MaTeMaTUKU, MOTYT
pasBUBaATh MaTeMaTHUYECKYIO,
(puHAHCOBYIO, UNTATEILCKYIO

U MHPOPMAIMOHHYIO
I'PAMOTHOCTD, UTO JeJIaeT

X YHUBEPCATbHBIM
MHCTPYMEHTOM (pOpPMUPOBAHUA
(DyHKIIMOHAIBLHBIX HABBIKOB.

ynTenAM MaTeMaTUKN BaXkHO YYUTbl-
yBaTb, YTO VMEHHO Ha MX YpOKax y yua-
wrxca GopMUPYIOTCA TaKMe KauyecTsa,
KaK Normyeckoe MbilineHne, CnocobHOCTb K
aHanm3y n CTpyKTyprpoBaHuio nHGopmaLuu.
Vicnonb3oBaHuMe 3afjay, OTpaXkaloLWmx peanb-
Hble »KW3HEHHble CUTyauuu, No3BonaeT cae-
naTtb NpoLecc 06yYeHNs OCMbICSIEHHBIM 1 yB-
nekaTesnbHbIM, @ TakXe MOMOraeT yyalnmca
YBMAETb NPAKTUYECKYIO0 LleHHOCTb MaTemaTy-
YeCKUX 3HAHUN.
PaccmoTprm HeKoTopble BUAbI TaKMX 3a-
NaHun.

B konTe

1. Kom6uHMpoBaHHbIe 3agauu.

KombnHmpoBaHHble 3agaun npepcraBna-
10T coboii 3agaHusa, Tpebytowme NpuMeHeHNA
3HaHWIA 13 Pa3nnNYHbIX pa3fenoB MaTeMaTuKm
1 06beanHALME SNEeMEHTbI 3aay HeCKOb-
Kux TMnoB. Takom nopaxof He TONbKO MO3BO-
NAeT yyalmmca BuaeTb B3aIMOCBA3b Mexay
pasHbIMU 06N1aCTAMU HayKW, HO 1 pa3BuBaeT
CNOCOBHOCTD K MHTErpaLum nHdopmawum, no-
NyYEeHHOW B XOA€ N3yYeHNA OTAENbHbIX TeM, 1
ee NPUMEHEHMUI0 B HOBbIX, HECTaHAAPTHbIX CU-
Tyauuax. 31o GopmupyeT ymeHre aHanm3mnpo-
BaTb YC/I0BUA 3aaun, BbiOMpaTb noaxoaaLme
MeToZbl U HAXO4UTb ONTUMaNIbHbIE PeLleHus.

1.1. KsagpaTHoe ypaBHeHue. 8 Knacc.
ApudmeTtnueckas nporpeccus. 9 Knacc. Pe-
WnTe ypaBHeHue:

aA)1+3+5+...+x*=1681;

6) 900 - 95-90 -85 - ... - (x-1)>=0.

KoMmmeHTapuii: a) paccmoTpum apud-

MeTUYeCKyto Nporpeccuto, y Kotopoi a; = 1,
d=2a =x%5=1681. Torsa no popmyne
S.n=—‘—2a e dz(n =1, N Hangem Homep N-ro uieHa
apudmeTnyeckoi nporpeccuu.
1681 = 2-1+—22(n—1)' n; 1681 = n*. Cnepyer,
yto B nporpeccun 41 uneH. Hangem as =
a; +40d = 1+ 2 - 40 = 81. Monyuum x* = 81;
X==-9 unmx=9;

6) nepenuiuemypaBHeHue BBUAe 95+ 90+
85 + ... + (x — 1)> = 900. PaccmoTpum apug-
MeTHYeCKyt Mporpeccuio, y KoTopoi a; = 95,
d=-5a =(x-1)%S, =900. Monyunm, u4to
a, = 25. Moatomy (x - 1)* = 25. OTkypa x = -4
Wnn x = 6;

OTBeT: a) -9; 9; 6) —4; 6.

1.2.JInHeiiHoe ypaBHeHwme. 7 Knacc. [eo-
MeTpuyeckas nporpeccus. 9 knacc. Pewnte
ypaBHeHue:

a) 1+ x+3x+9x+...+243x = 183;

6) (x-3)+(2x-6) + 4x-12) + .. +
(64x — 192) = 254.

KommeHTapuii: a) nepenuwem ypasHe-
Hue B Buge x(1+3+9+..+729) =182.B
CKOO6Kax MONyuyum reomeTpuryeckyl npo-
rpeccuio, y Kotopoii by = 1, q =3, b = 243.
Haijem KonnuyecTBo uneHoOB nporpeccuu
b, =b;-qg"". Monyuum, uto 243 = 1- 3", 1.e.

(3°-1)

3°=3"", cnepyeT, uTon = 6.5 =1 - o
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= 73—8 = 364. Monyuum x - 364 = 182. OTKyARa
x=0,5;

6) neperpynnupyem crnaraemble B ypaB-
HeHUM (X + 2X + 4X + ...+ 64x) - (3 + 6+ 12 +
... + 192) = 254, BbiHeceM x 3a CKOOKM 1 Halt-
JOEM CYMMbI MOJTYYMBLUNXCA FTEOMETPUYECKUX
nporpeccuin. Monyunm x - 127 — 381 =254, T.e.
X+ 127 =635,x=5.

OtBeT: a) 0,5; 6) 5.

1.3. KBagpaTuuHaa GyHKLUA 1 ee CBOIA-
cTBa. 8 Knacc. Dopmynbl ANUHbI OTpPe3Ka ¢
3a/laHHbIMU KOOpAMHAaTaMU ero KOHLIOB.
9 Kknacc. Haiigute pacctoaHme mexny Bep-
WrHaMn napabon KBagpaTUUHbIX GYHKUMNA,
3a7aHHbIX ypaBHeHuAMN f(x) = x> — 6x + 8 n
f(x) = —x* = 2x + 2.

KommeHTapuii: Hanpgem KoopAMHaTbl
BepLNH napabosn, 3afaHHbIX KBaApaTUUHbIX
byHKuMiA. Monyymm TOUYKM C KOOpAMHATaMU
(3; =1) n (=1; 2). Hangem pacctoaHue mexay
Hamm: d =+/((3 - (=1))2+ (-1-2)>=(16 +9) =
V25= 5.

OtBer: 5.

1.4. CpepHee apupmeTnyeckoe. 5 knacc.
OyHKUMA yncnoBoro aprymeHTta. Cnoco6bl
3apgaHna GyHkuun. 9 knacc. syunte po-
NONHUTENbHYI0 MHGOPMALMIO M, NCMONb3yA
JaHHble 13 Tabnuubl, OTBETHTE Ha BOMPOCHI.
(JononHumenoHas uHgpopmayusa. CpepgHee —
370 cpefiHee apudmeTuyeckoe. Moga — 3Ha-
UeHUe, KOTOPOE BCTPeYaeTca B Habope yalye
Bcero. [loneseH, ecnun HYXHO NOHATb, Kakoe
3HaueHue ABnAeTcA Hanbonee pacnpocTpa-
HeHHbIM. MeauaHa — cpefjHee 3HaueHue B
OTCOPTMPOBAHHOM Habope AaHHbIX. [enut
Habop Ha ABe paBHble YacTU: MONOBKHA 3Ha-
YEHWI MeHblue MeAMaHbl, a NONOBMHA —
6onblue.)

Cpega
YeTBepr
MatHnua
Cy66oTa
Bockpe-

CeHbe

20 | 25 | 28 | 2

Bonpocbr:

1. KakoBo cpefiHee 3HaueHuWe Npofax 3a
Hepenw?

2. KakoBa meanaHa npopax?

3. Kakoe 3HaueHue ABNAeTCA MoAoN (Hau-
6onee yacTo BCTpeyawwmmea)?
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PewweHne:

1)(20+25+28+25+30+15+25):7=
24 — cpefiHee 3HayeHue;

2) Tak Kak 25 BCTpeyaeTca yalle BCero, To
OHO ABNAETCA MOJOW 3HAUYEHWIA;

3) copTMpyem No BO3pacTaHWI0 AaHHblE:
15, 20, 25, 28, 30. MeanaHol sBNA€TCA 3Ha-
yeHue 25, Tak Kak OHO — LieHTpanbHOe 3Ha-
yeHune AaHHbIX.

OTBeT: cpefiHee 3HayeHne 24, MOAOW AB-
nAeTca yucno 25, megmaHa pasHa 25.

1.5. TpeyronbHuku. 7 knacc. ®opmy-
Nbl AAINHBbI OTPe3Ka C 3aflaHHbIMU Koopau-
HaTaMu ero KOHUOB. 9 Knacc. Hangute gnu-
Hy meanaHbl AM TpeyronbHuka ABC, ecnin ero
BEpPLUMHBI 3afjaHbl KoopauHatamu A (-3; 6),
B (1;-4), C(5;0).

KommeHTapun: M — cepeguHa oT-
pe3ska BC. Hanmpem koopauHatbl Touku M:

(1+5-4+0)_
M52 =5 =
megmaHbl AM: AM = /(-3 = 3)2+ (6 — (-2))? =
V36 + 64 =+/100 = 10.

OtgeT: 10.

M (3; -2). Hangem gnuny

2.3apaun ¢ PUHAHCOBbIM KOHTEKCTOM.

3agaun ¢ GMHAHCOBBLIM CopepKaHuem
He TONIbKO pa3BMBaloT 6a30Bble HaBbIKMN Bbl-
UNCNEHNIA, aHann3a 1N NOTNYECKOro MblLusie-
HMA, HO 11 3HAKOMAT yyaLMXca C peanbHbIMy
3KOHOMMYECKMMU NpoLieccamu, yyat ninaHu-
poBaTb Ol0fXeT, OLueHNBaTb BbIroAy v Npu-
HUMaTb 060CHOBaHHble GpUHAHCOBbIE pelLle-
HUA.

Mpu pelweHnMn Takmx 3afay yualmecs
CTaNKMBAIOTCA C CUTYauUAMMU, MOAENNpYio-
WMMK NOBCEAHEBHYIO XW3Hb: MOKYyNKa TO-
BapoOB CO CKWAKOW, CPaBHEHWE CTOMMOCTM
pa3nunyHbIX NPOAYKTOB, pacyeT 3aTpaT Ha no-
e3[1Ky, BbIOOp BbIrogHOro 6aHKOBCKOro BKNa-
[la 1 MHOroe Aapyroe. To NOMoraeT 0CO3HaTb
NpaKkTNYecKyto LEHHOCTb MaTeMaTKM 1 NOA-
FOTOBUTbCA K CaMOCTOATENIbBHOMY Yrnpase-
HUIO IMYHBIMU GUHAHCAMU.

2.1. OcHOBHble 3aaun Ha MPOLEHTHI.
6 knacc. [leta Hakonun aeHer, 4To6bI KyNUTb
cmapTdoH 3a 699 pybneii. B neHb coBeplue-
HWA NOKYNKN MarasunH NpefocTaBnan CKuA-
Ky 40%, v MNeTa pewmnn Ha CIKOHOMNEHHbIe
AeHbru caenaTtb nogapok mame. CMoxeT nn
OH KyNuUTb CMapT-yacbl No LeHe 399 pybneii
Co ckupkowm 38%?

PewweHne:

1) %= 279,6 (p.) — cKnaKa Ha cMapT-

$OH (COKOHOMINEHHbIE fiEHbIN);

2) 3?36 38 _ 151,62 (p.) — CKuAKa Ha
CMapT-4achl;

3) 399 - 151,62 = 247,38 (p.) — ueHa
CMapT-4acoB CO CKUIKOIA;

4) 279,6 > 247,38.

OTBeT: CMOXeT.

2.2. CnoXeHne N BblYUTaHNE AeCATNY-
HbIX Apobeii. 6 Knacc. Mama oTnpasunacs B
MarasuH 3a nogapkamu Ha HoBbii rog. Kyk-
na pna pouku Katu ctout 45,8 py6bns, a KoH-
CTPYKTOpP AnA cbiHa Cawm — 65,5 py6ns. XBa-
TUT NN MaMe JEeHer Ha MOKYMKKU, ecin y Hee
ectb 100 py6neii B Kowwenbke 1 10 pybnen Ha
Kaprte?

PeweHwue:

1) 45,8 + 65,5 =111,3 (p.) — noTtpebyeT-
CA Ha NOKYMKY;

2) 100 + 10 = 110 (p.) — Bcero peHer y
Mambl;

3) 110 < 111,3 — peHer He XBaTuT.

OTBeT: He XBaTUT.

2.3. YMHOXeHne [JecaTUYHbIX apoben.
6 knacc. lana pewwnn noctennTb B JeTCKOM
KOMHaTe HOBOe HamnosbHoe NokpbiTue. B ma-
rasvHe narne noHPaBUICA KOBPOJUH pa3me-
pom 3 X Tm, ctoumocTb KoTtoporo 100,25 py-
6na. Mame 60nblue NOHPaBUIICA JINHONEYM,
LleHa KoToporo 25,2 pybns 3a KBagpaTHblii
MeTp. Kakol BapuaHT SKOHOMHee A cemen-
Horo 6fxeTa, yunTbiBas, uTo WMPUHA AeT-
cKo — 3 MeTpa, a AnnHa — 4 meTpa? CKosb-
KO [IEHET NPY 3TOM COIKOHOMUT CEMbA?

PeweHwue:

1) 3 -4 =12 (m?) — nnowanb AeTcKown
KOMHaTbl;

2) 25,2 - 12 =302,4 (p.) — noHagobutca
ANA MOKYMKMW NNHONeyMa;

3)3-1=3(m?) — nnowaab OAHOro Kyc-
Ka KOBPOJIVHa;

4) 12 :3 = 4 (WT.) — KONMYECTBO KYyCKOB
KOBPO/IMHA, HEOOXOAUMBIX AfA MOKPbITUA
KOMHaTbl;

5) 100,25 - 4 = 401 (p.) — noHagobutca
AN NOKYMKN KOBPONNHA;

6) 302,4 < 401 — 3KOHOMHee KynuTb nu-
Honeym;




Hacrayniukaa rasera

Ne 3 (8965), 17 ctyn3eHa 2025 roga

I[IIkoabHEI (pi3MaT

17

7) 401 — 302,4 = 98,6 (p.) — aKOHOMMUA.

OTBeT: 3KOHOMHee KynuTb JMHONeYM;
3KOHOMMA cocTaBuUT 98,6 py6na.

2.4. Npeobpa3oBaHue YUCNOBbIX Bbl-
paxeHuii ¢ 06bIKHOBEHHbIMU N fecATUY-
HbIMK Apobamu. 6 kKnacc. OnpeaennTe cTo-
MMOCTb NpUroToBneHma canarta “CnoeHbliii ¢
Kypuuein’, ecnu gna 3toro Tpebyertca: Kap-
Tobenb — 0,4 Kr, KypuHoe dpune — 0,3 Kr,
penuatbin niyk — 0,1 Kr, KyprHoe ANLO —
3 WTYKM, KOHCEPBUPOBAHHbIE LIAMMUHbLO-
Hbl — 1 6aHKa, MOPKOBb — 2 WTYKW NO
0,1 kr, maiioHe3 — 1 6aHKa. Mpuuem anua
cToAT 3,6 pybna 3a 1 fecaTok, Kaptodeno —
1 pybnb 3a 1 kr, KyprHoe pune — 8,6 pybna
3a 1 kr, nyk — 0,8 py6ns 3a 1 Kr, MOPKOBb —
1,2 pybna 3a 1 kr, cBekna — 1,3 py6nsa 3a
1 Kr, KOHCEPBMPOBAHHbIE WAMMUHbOHbI —
4 pybna 3a 1 6aHKy, maiioHe3 — 2,88 pybnsa
3a 1 6aHKy.

PeweHwne:

104 -1=04 (p.) — cTout KapTodenb
AnA canarta;

2)0,3-8,6 =2,58 (p.) — cTOUT KypurHoe
dune ona canarta;

3)0,1-0,8=0,08 (p.) — cTouT nyk ana
canarta;

4)3,6:10-3=1,08 (p.) — cToAT AlLa
InA canarta;

5 01-2-1,2=0,24 (p.) — cTout mop-
KOBb ANA canata;

6) 0,4+ 258+ 0,08+ 1,08+ 024+4+
2,88 = 11,26 (p.) — CTOMMOCTb BCEX UHIpe-
LOUEHTOB;

7)04+03+0,1+0,07-3+0,2+0,35+
0,2 = 1,76 (kr) — Bec NPUrOTOBNEHHOTO Ca-
naTa, yumuTbiBas, uyTo Bec 1 AiiLa paBeH OKo-
no 70 rpammoB, 6aHKa LIaMNMHbOHOB BeCUT
350 rpammoB, a manoHe3 — 200 rpamMmmMoB;

8) 11,26 : 1,76 = 6,4 (p.) — cebectou-
MOCTb 1 Kr canata, NpuUroToBJIEHHOro 10Ma;

9) 6,4 < 12 — roToBUTb CanaT AoOMa Bbl-
rofHo.

B 3aaue He NpUMeHATCA JaHHble NpPo
cBeKny (nuwHee faHHoe B ycnoBum). Takxe
LleHbl Ha NPOAYKTbl MOXXHO 0GOPMUTL TabNU-
uen.

OtBeT: 11 pybneit 26 Koneek; fjoma roTo-
BUTb CanaT BbIrogHee.

2.5. [loka3aTenbHble HepaBeHCTBA.
11 knacc. Bknag B 6aHk coctaBnset 2000 py6-
Nen, 1 Ha 3TOT BKNaAa HauncnatwTtca 9% ropo-
BbIX. Yepes CKONbKo neT cymMa BKnaga npe-
BblcuT 4000 py6neir?

Pewenne. CocTaBUM HEpPaBEHCTBO U pe-
WKM ero:

2000 - (1.09)* = 4000;

(1.09) = 5000 (1.09)' 2 2.

MposepuMm 3HaueHna t: Mpu t = 8: (1.09)%=
2.007.

OTBeT: yepes 8 ner.

2.6. B 6aHk A BHecnin 150 000 py6neii noa
7% ropoBblx, a B 6aHk B — 200 000 py6nen
noa 9% rofoBbix. Yepes CKoNbKo et cymma
BKNaza B 6aHKe B cTaHeT 6onblue, uem cymma
BKnaja B 6aHke A?

PeweHwne.

CocTaB/M MoeNb pocTa BKNa0B:

$,=150000-1.07%, S, =200 000 - 1.09".

Monyuynm HepaBeHcTBO: 150 000 - 1.07
< 200 000 - 1.09". Pa3genum obe CTOpPOHbI Ha

150 000: (3] 107" < 1,09t Tora (1:07)' < 2

100 <4
Haxogum, uto t =11 ner.
OtgeT: uepes 11 ner.

3. 3apgaum ¢ gnarpammamu, Tabnuuamu
1 3alaHNAMMN Ha COOTBETCTBME.

MaTtemaTtnyeckne 3agaum C gnarpaMma-
My, Tabnmuamn ¥ 3ajaHuAMU Ha COOTBET-
CTBUE He TONIbKO Pa3BUBAOT MaTeMaTUyecKune
HaBbIKW, HO 1 CNOCOBCTBYIOT GOPMMPOBAHIIO
cnocobHoCTH paboTaTb C TEKCTOBOM, YMCO-
BOW 1 rpaduyeckon nHopmauueir, 4to co-
LencTByeT pa3BuTUio GYHKLMOHANBHON rpa-
MOTHOCTM U 6Gonee rny6oKoMy NMOHWMaHUIO
npeamera.

PaboTa c Tabnuuamu 1 guarpammamm no-
MOraeT yyalmnmcs pa3BuTb yMeHNe He TOMb-
KO NPOBOANTb BbIUMNC/IEHUSA, HO U BULETH CBA-
31 MeXJy Ymcnamu, uyTo ABNAETCA OCHOBOM
MaTeMaTNYeCcKON rpaMoTHOCTU. B Takux 3a-
JaHMAX ydyalmeca JOMKHbI YMeTb YnTaTh U
OCMbIC/IATb TEKCTOBbIE YCJIOBUA, YTOObI KOp-
PeKTHO NHTEPNPEeTUPOBaTb AaHHbIe B rpadu-
Kax unu Tabnuuax. PaboTa ¢ faHHbIMU, Npea-
CTaB/IeHHbIMK B Takux ¢popmax, Tpebyet oT
yyalmxca cnocobHOCTU K aHanusy u cono-
CTaBNEHUIO NHPOPMaLMK, BbIABNEHUIO KIKO-
yeBblX (AKTOPOB U MPUMEHeHN maTema-
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TUYECKNUX METOAOB A1 06paboTKM faHHbIX.
Yuawmeca AOMKHbI MOHMMATb, Kak WHTep-
npeTupoBaThb AaHHble U3 TEeKCTa, N3BJIeKaTb
Heobxoavmyto MHGopmaLmio u3 rpaduKos u
TabAuy 1 NPUMEHATb 3TN AaHHble ANA peLue-
HVA 3a4ay.

3.1. JInHeliHble n cTon6yaTble guarpam-
Mbl. 5 Knacc. Mapus iBaHOBHa, KNnacCHbIi py-
KOBOANTENb 5 Knacca, 4Tobbl MHTEPECHO Op-
raHW30BaTb JOCYT yYaLLMNXCA B KAHNKYNApHoe
BpemsA, MpoBesia aHKeTVPOBaHMe Mo BbiAB/e-
HUI0 UX MHTEPecoB 1 NpeanoyTeHunii. M3yun-
Te pe3ynbTaTbl aHKETbl U OTBETbTE Ha BOMNPOC:
npasunbHo nn Mapua ViBaHoBHa cpenana,
YTO OpraHu3oBana B CBOEM KjlacCe 3KCKyp-
cno? (PrucyHok 1.)

PeweHne. Haubonbwei nonynap-
HOCTbIO Y pPebAT NONb3ylTCA KBeCTbl, HO
OpraHn30BaTb JKCKYPCUUN TOXKEe HEMNJoXo,
TaK Kak 3TOT BUJ AOCYra BXOAUT B TPOWKY
Hanbonee npusneKaTeNbHbIX 3aHATUNA ANA
yyalnxca.

3.2. CpaBHeHMe HaTypaibHbIX 4ucen.
CnoxeHune 1 BblYMTaHNE HAaTypaJibHbIX Yu-
cen. 5 Knacc. Hacta, Kotopasd NpoXxmBaeT B
ropoge MwuHcKe Ha ynuue YepBakoBa, pe-
wuna nocetutb HaumoHanbHyo 6nbnnoTeky.
OHa Bbiwna 13 goma B 9:15, utobbl ycneTb Ha
3Kckypcnio K 10:00. M3yynTe gaHHble Tabnu-
ubl 1 noabepuTe ana Hacty Haunyywwii Ba-
praHT MapLupyTa OT AoMa o HauroHanbHom
6rubnuotekn.

g i
= onon-
3 Bua Bpema |LleHa |HuTenb-
o |TpaH-
] BMyT |buneta |Hble yc-
= | cnopta
o nosua
=
1 |Mapw- |33 2 py6. |Mewkom
pyTKa + | MUH. + 12 MUH.
MeTpo 90 kon.
2 | Tpon- 46 MmuH. | 85 kon. |lNewkom
nemnbyc 16 MUH.
3 | ABTobyc |38 muH. |85 Kon.
Ne 18 + +
MapLu- 3 py6.
pyTKa
4 | Takcu 18 MUH. | 9 py6. |5 MuH.
40 kon. | oxunaa-
HMA
5 |Mapw- |33 MuH.|2 py6. |[ewkom
pyTKa + 8 MUH.
MapLu-
pyTKa
6 | ABTobyC |36 MUH. |85 Mewkom
Ne 26 + Kon. + |4 MuH.
MapLu- 2 pyb6.
pyTKa 50 kon.

KomMmeHTapuin K pelleHunto: Hy>KHo cJio-
XKNTb MOJTHOE BpeMA KaXAoro mMaplupyTta u
HaWTN NOMIHYI0 CTOMMOCTb NOE3AKMN MO 3TOMY
MapLIpyTy, NOC/e Yero Bbi6paTb MapLIpyT no
BpeMeHU He 6onee 40 MUHYT 1N caMo fAelle-
BOW CTOUMOCTU.

3.3. OyHKUMA YNCNOBOro aprymeHTa.
O6nacTb onpepeneHns, MHOXeCTBO 3Haye-
Huii. Cnoco6bl 3agaHna GyHKUMK. 9 Knacc.
PaccmoTpute rpaduk n oTBeTbTE Ha BOMpPO-
Cbl:

1. KakoBbl 06wue npopaxu 3a nepsble
nAaTb mecaues?

2. B kakom mecsue 6bi10 Hanbonbliee
yBeNnYeHre no CpaBHEHMUIO C npeabiay-
wmm?

3. KakoBbl cpefHMe Mpojaxmn 3a me-
cay?

W sovisyx [ Teachon
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3.4. OyHKuMM y = sin x n y = cos x. Ux
cBoiicTBa U rpadukun. 10 Knacc.

3anuwuTte COOTBETCTBME B BuUfje
A1B2B5.
Hauano OKOHYaHue
npeasioxeHns npeanoxexHus
A. O6nactbio onpege- | 1.[-1;1]
neHuna QGyHkUUM y =
sin X ABnAeTcA npo-
MEXYTOK. ..
B. MHOXecTBOM 3Ha- | 2. (—oo; +o0)
YyeHnn ¢yHKUUM y =
COs X ABnAeTcA npo-
MeXyTOK...
B. OyHKumay = cos x | 3.(0; 1)
NPVYHUMaeT MON0XM-
TeJIbHble 3HaYeHNA Ha
NpoMeXyTKe. ..
I. MpomeXyTKOM y6bl- 4. [u+ amn;
BaHMA QyHKUMU Yy = 2
sin x ABnAeTcA npo- | 3m
po- | 21 + 2nn],
MEXYTOK... 2
ne’Z
. Touka nepeceve- i
A P 5. (——+2nn;
HUA rpaduka QyHk- 2
uy = X m
LM y = COS X C OCblO —+2nn),
opAVHaT umeeT Koop- | 2
NUHaThHI. .. ne’Z

OTteeT: A2b1B5T43.

3.5. TpuroHomeTpuyeckne ypaBHeHus.
10 knacc.

3anunwnTte
A162B5.

cooTBeTCcTBME B BUAe

[. Pa3HoCTb HaumeHb- |4.120°
WEero MnonoXUTeNbHO-
ro u Hambonbluero ot-
puULaTeNbHOrO KOpHeN
ypaBHeHua 2sin® x -
sinx—1=0 paBHa...

0. Haubonbwwuin Ko-|5.30°
peHb ypaBHeHMs sin X +
\/3 cos x = 0 13 npome-

XyTKa [0°% 240°] paBeH. ..

OKOHYaHue
npeanoxeHns

Hauano
npennoxeHusa

A. KopeHb ypaBHeHusa | 1.20°

)
sin (x+3)— 1,
npuHagnexawunii Npo-
mexyTKy [0;360°], pa-

BEH...

b. Cymma KopHen ypas- | 2.100°

n
HeHuA cos(3x - 6) =-1,
npuHagnexawmnx npo-
mexyTky [-90°%180°],
paBHa...

B. HaumeHbwun no- | 3.240°
NOXUTENbHbIN KOPeHb
ypaBHeHuA tg (x+20°) =

—V/3 paBeH...

Otset: A561B2I3/14.

4. 3apaun, 0OCHOBaHHbIe Ha XU3HEHHbIX
cuTyaumax.

PeweHne maTtematnueckmx 3afad, OCHoO-
BaHHbIX HA PeanbHbIX XKN3HEHHbIX CUTYaLNSAX,
NMomoraeT yyawummca yBuaeTb npakTuyeckoe
NpYMeHeHre maTeMaTUKU B MOBCELHEBHON
XKN3HU. DTN 33aJaun pa3BMBAOT HaBbIKM, KO-
TOpble NPUrOAATCA HE TONIbKO B LUKOJE, HO 1
B Oyaywen XnW3HW: NnaHUpoBaHue GioaKe-
Ta, aHanM3 pacxofoB, pelleHVe BOMPOCOB,
CBA3aHHbIX C NMOKYNKamu, NyTeLecTBUAMA U
ynpaB/ieHneM pecypcamu.

4.1. ChoXeHue n BblYUTaHNE AecATUY-
HbIX fpobeii. 6 Knacc. BaHsa Becut 46,5 Kr,
ero mnafwas cectpa — Ha 4,3 Kr meHblue,
a Mama — Ha 25,6 Kr 6onblie, yem cecTpa.
CmoryT nu Bana c mamon 1 cectpoit NOAHATb-
CA OAHOBpPEMEHHO B nudTe, rpy3onogbem-
HOCTb KOTOpPOro 160 Kr, ecin y Hux ¢ coboi
eCTb 2 ploK3aka Becom 3,2 kr n 4,2 kr?

PeweHwne:

1) 46,5 — 4,3 = 42,2 (Kr) — BeC cecTpbl;

2) 42,2 + 25,6 = 67,8 (kr) — BeC MaMbl;

3) 46,5+ 42,2+ 67,8=156,5 (kr) — BecAT
BMecTe BaHs, ero cectpa v mama;

4) 3,2 + 4,2 = 7,4 (Kr) — BeC PIOK3aKoB;

5) 156,5 + 7,4 = 163,9 (Kr) — o6wunii Bec;

6) 163,9 Kr > 160 KT — COBMECTHbIN BeC
6onbLe rpy3onofgbeMHOCTN NMdTa, NO3TOMY
BCe He CMOTYT MOJHATbCA.

OTBeT: HeT, He CMOTYT.

4.2. [leneHne pecATUYHbIX Jpob6eit.
6 Knacc. PacctosHue ot ropoaa Bonkosbicka
fo ropoga pogHo coctansaet 80 Kunome-
TpoB. XBaTuT nn MBaHy Cepreesunuy 60 py6-
Neii Ha 3anpaBKy MaLUVHbl, YTO6bI Cbe3anTb B
[poaHO 1 BepHYTbLCA Ha3ag, ecnu 1 nuTp GeH-
31Ha cTouUT 2,4 py6bns, a pacxof Tonnnea —
8 nuTtpoB. Ha 100 KnnomeTtpos?

PeweHwue:

1) 80 - 2 = 160 (KM) — paccTosaHue, KOTo-
poe npoeget ViBaH CepreeBuny;

2) 60 : 2,4 =25 (n) — 6eH3MHa MOXHO Ky-
nuTb 3a 60 pybnen;

3) 160:100 - 8 = 12,8 (n) — noTtpebyetca
6eH3uHa ana noesgKu.

Tak Kak 3a 60 pybneil MOXHO KynuTb
25 nuTpoB 6eH3MHa, @ ANA MOE3AKN HYXHO
ToNbKO 12,8 nuTpa, TO AeHer XBaTuT.

4.3. YMHOXeHne [ecATUYHbIX apobeil.
6 knacc. Yyactok wupuHon 20,5 metpa u
ANVHOW 22,5 meTpa pewwnnu oropoautb 3a-
6opom. [loctaToOuyHO U JnA 3TOrO KynuTb
90 MeTpOB CETKM, YUnTbIBasA, UTO HEObXOAM-
MO OCTaBWTb [iBa MyCTbIX NpofeTa Ha 3 MeT-
pa ana Bopot?

PeweHwue:

1) (20,5 + 22,5) - 2 = 86 (M) — nepumeTp
yyacTKa;

2) 32 =6 (M) — AanvHa nycTbix npone-
TOB /1 BOPOT;

3) 86 — 6 = 80 (M) — HeobOXOAMMO CEeTKM
ans 3abopa;

4) 90 m > 80 M — MMeloLLENCA CETKN XBa-
T”T.

OTBeT: XxBaTuT.

B ycnoBuAx umdpoBmsaumum n crpemu-
TeNIbHbIX N3MEHEHUI B S3KOHOMUKE 1 obuie-
CTBe QYHKUMOHANbHaA rpaMmoTHOCTb Nproo-
peTaeT Bce Gosbluee 3HaYeHMe Kak dakTop
YCMEeLWHOW MHTerpaumm 4YenoBeka B COBpe-
MeHHY0 NPodecCcoHanbHy0 1 COLManbHyo
cpeny. BnageHne HaBblkaMu aHanu3a, UHTep-
npetaumm v NprMeHeHna HPopmaumm no-
MOraeT BbIMYCKHMKaM YCNewHo ajantupo-
BaTbCA K BbI30BaM BpEeMEHU.

Wpuna ALAMOBIY,

yuyumesnb Mamemamuku cpedHel wkossl NC 20
bopucosa;

Onbra AHTPOMOBA,

yuyumenb Mamemamuku 2umHasuu Ne 2 Bonkoseicka;
CBetnaHa MULIKEBUY,

y4yumesib Mamemamuku cpedHel wkosbl Ne 9
Ceemnozopcka;

Tatbana PEBTOBUY,

y4dumesib Mamemamuku 3amocmckol
cpedHeli wkosel Cyyko2o patioHa.



